

Curs „înghețat“ la 4,5 lei/euro

Un' te duci tu, leule? Nicăieri, domnule!

Care-i treaba cu leul? Ce vrea și unde se duce? Păi, după cum a spus joi guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, nu prea se duce niciunde - „Nu prea e loc de aprecierea leului. Asta ca să nu spun că nu e loc deloc“. Guvernatorul a amintit că banca centrală practică așa-numita flotare controlată a monedei naționale, care îi permite să intervină în piața valutară atunci când volatilitatea cursului depășește anumite limite - „Observăm în spațiul public că orice mișcare a cursului, uneori chiar minoră, stârnește mari emoții. Există un dezechilibru între emoția post-apreciere și cea post-deprecieri“. Altfel spus, când leul se întărește ușor, cu 5 - 10 bani, nimănu nu îi pasă. Pe de altă parte, dacă perechea leu/euro urcă de la 4,5 la 5,505 unități, e jale, e „deprecieri-șoc“. „Vă reamintesc că de la 4,44 lei/euro la 4,54 e o distanță de 10 bani, adică mai puțin de 3%. Noi nu ne ocupăm de mișcări de curs sub 5%. Și, oricum, să spunem că leul a avut volatilitatea cea mai scăzută din regiune, fiind mult mai stabil decât forintul sau zlotul“, a mai spus Isărescu. Și totuși, de ce nu-i loc pentru o apreciere a monedei



naționale? Pentru că firmele autohtone se confruntă cu o creștere a prețurilor de producție și, în același timp, cu o scădere a prețurilor de consum, fenomen care nu îi permite leului să se întărească, a explicat șeful băncii centrale - „Media scumpirilor în 2017 va fi de doar 1,7%, urmând să urce la 3,4%, spre finele lui 2018. Cotațiile materiilor prime își consolidează trendul ascendent. Și prețul combustibililor a revenit, ca dinamică, în teritoriu pozitiv. Rata anuală a inflației ar putea reveni pe

plus până la finele lui martie, pe fondul epuizării impactului reducerii TVA la 20%, în 2016“. Pentru anul în curs, BNR prognozează o creștere economică între 4 și 5% - „Estimarea din modelul nostru este confidențială, nu o spunem, dar este undeva între 4 și 5%. Nu are relevanță cu construcția bugetară, nu le puneți în contrapartidă, ca să ne mai creăm o problemă în societate“.

Paul NĂȘAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Pe scurt.

Subvențiile agricole, blocate până-n martie

Subvențiile agricole nu vor putea fi plătite către fermieri până în martie, deoarece autoritățile române nu au trimis o notificare la Bruxelles în noiembrie, a declarat joi președintele Ligii Asociațiilor Producătorilor Agricoli din România (LAPAR), Laurențiu Baciu - „În continuare, oficialitățile statului nu au puterea să spună de ce nu se fac plățile. Ei bine, aflați că banii sunt blocați la Comisia Europeană, pentru că Ministerul Agriculturii ar fi trebuit, în noiembrie, după terminarea plăților, să facă o notificare la CE. Așa că toate legendele pe care le mai auziți cu plata sunt false; până în martie nu se mai poate face nicio plată“.

Vrei 6.000 lei/lună? Extrage niște petrol!

Câștigul salarial mediu brut a fost de 3.257 lei în decembrie 2016, cu 8,4% mai mare decât în luna precedentă, iar salariul mediu net a fost de 2.354 lei, în urcare cu 182 lei, potrivit datelor publicate joi de Institutul Național de Statistică (INS). Cele mai mari lefuri nete au fost în industria petrolieră (6.120 lei), iar cele mai mici, în domeniul HoReCa (1.332 lei). Comparativ cu decembrie 2015, salariul net a crescut cu 11,4%. Cele mai semnificative creșteri ale câștigului net s-au înregistrat în domeniul extracției petrolului și gazelor naturale (+36,3%), în silvicultură și exploatare forestieră, tranzacții imobiliare, depozitare și activități auxiliare pentru transport (30 - 32%).

Prima Mașină, program pe cale de dispariție

Guvernul a aprobat joi un plafon de 50 milioane lei pentru programul Prima Mașină 2017, întreaga sumă fiind rămasă de anul trecut. Reamintim că schema în cauză a demarat în aprilie 2015, cu un buget total de 350 milioane lei; din păcate, condițiile de finanțare au fost (și sunt) foarte apropiate de cele din piață, motiv pentru care nimeni n-a accesat programul. Până la finele lui 2015 fuseseră date doar 193 de garanții, în valoare de 3,257 milioane lei. Pentru 2016 s-au (re)folosit 100 milioane lei, iar interesul din partea populației a fost și mai scăzut - 75 de garanții, însumând 1,411 milioane lei. În acest an, odată cu eliminarea timbrului de mediu, e de așteptat ca mai toți românii să-și ia mașini second-hand. Poate s-or da 10 - 15 garanții...

Testare gratuită a glicemiei la Constanța! Vezi unde și când!

Proiectul „Servicii de Prevenție, Informare și Consiliere” în diabet, desfășurat de Federația Asociațiilor Diabeticilor din România, în parteneriat cu Fundația pentru Îngrijiri Comunitare, continuă pe plan local prin Asociația copiilor și tinerilor cu diabet din județul Constanța „Sweet Land” ca beneficiar. Sâmbătă, 11 februarie, între orele 10.30 - 13.00, în Valu lui Traian, la Căminul Cultural, voluntarii „Sweet Land” vor realiza testarea glicemiei, a hemoglobinei glicozilate și vor informa locuitorii despre diabetului zaharat, simptome și

tratament. „Prin această campanie din proiect cu testări gratuite și consiliere ne dorim să se înțeleagă faptul că verificarea glicemiei nu doare, este simplă și contează foarte mult pentru sănătatea organismului. Pentru persoanele diagnosticate cu diabet zaharat, conduita zilnică presupune tratament stabilit de medicul diabetolog, dietă și sport. Toate aceste date sunt detaliate în materialele, pliantele pe care le-am pregătit pentru a le distribui sâmbătă, 11 februarie, în Valu lui Traian”, se arată într-un comunicat al Asociației.

Asociația Sweet Land Constanța este o organizație nonguvernamentală, nonprofit, înființată în anul 2008. Echipa care se implică în ajutorarea copiilor și tinerilor insulino-dependenți lucrează voluntar. Până în prezent are 130 de membri: copiii și tinerii insulino-dependenți din județul Constanța, părinți, cadre medicale, elevi, studenți voluntari și jurnaliști. Sweet Land Constanța face parte din Federația Asociațiilor Persoanelor cu Diabet Zaharat din România și din Federația Volum, care dezvoltă voluntariatul în România.

Comunicat RADET

Anunț important pentru reprezentanții asociațiilor de locatari/proprietari

Începând cu data de joi, 9 februarie 2017, până duminică, 12 februarie 2017, reprezentanții asociațiilor de locatari/proprietari pot ridica de la punctele termice de unde primesc factura fiscală lunară procesele verbale de stabilire a consumurilor de energie termică aferente lunii ianuarie 2017, după următorul program:

- joi, 9 februarie 2017 - între orele 16.00 - 18.00
- vineri, 10 februarie 2017 - între orele 08.00 - 18.00
- sâmbătă, 11 februarie 2017 - între orele 08.00 - 18.00
- duminică, 12 februarie 2017 -

între orele 08.00 - 18.00.

Reprezentanții legali ai asociațiilor de proprietari au obligația să împartă consumurile de energie termică pentru fiecare beneficiar de ajutor în parte și să depună borderourile respective la una dintre casierii RADET Constanța, în intervalul orar 08.00 - 16.30.

Termenul-limită pentru depunerea borderourilor cuprinzând consumurile individuale ale beneficiarilor de ajutor pentru încălzirea locuinței aferente lunii ianuarie 2017 este marți, 14 februarie 2017, ora 12.00.

Pentru asociațiile care depun borderourile ulterior termenului specificat, facturile fiscale aferente lunii ianuarie 2017 nu vor mai fi diminuate cu valoarea ajutoarelor. Acestea vor fi decontate în cursul lunilor următoare, după depunerea borderourilor!

Rugăm administratorii asociațiilor de proprietari ca, în condițiile în care au nelămuriri cu privire la borderourile cuprinzând beneficiarii de ajutor de încălzire aferente lunii ianuarie 2017, să se adreseze Centrului de Informare Cetățeni al Primăriei Constanța din str. Ecaterina Varga nr. 25-27.